

网民大会堂

话题:深圳出台公务用车规定,平均15人配一辆公车

网友发言

公务用车应统一管理,用车单位提前申请,统一调配。若调配不过来,经批准可临时租用社会用车。这样绝对可大幅降低公务支出。

深圳罗湖网友

相当于皇帝老儿时的抬轿。有16人抬的、8人抬的、4人抬的、2人抬的,级别不够找人背好了。

广东东莞网友

应该规定公务用车排量限制在1.6以下。节能减排又不只是老百姓的事。

江苏南京网友

官员除了上班时间8小时内可以用公务用车,其余时间都不能用。规定应该由纳税人来定。

香港网友

话题:四川一村村通工程现不足2米宽“筷子路”

网友发言

一些村村通修出来的水泥路,其实就是一层薄薄的水泥铺在上面,地基都不打。过几辆大货车,立马散架。

江西新余网友

这是摩托车专用的高速路吧?

重庆网友

酷似轻轨呀,有创意。吉林松原网友建议以后驾校的大路考,就在这里考了。

上海网友

话题:河北衡水小区爆炸案初步认定系承包商指使所为

网友发言

这案也用破?有脑子就知道谁干的!

山西网友

没死人就是烟花爆竹爆炸?如果没有媒体报道,是不是就没有责任人了?

新浪网友

承包商这是在公然挑衅法律,在他们眼里只要有钱,就有关系,就没有办不了的事。这次就是因为他们平时太过放肆,一时大意把事情弄大,才有人来查。不知平常有多少人被他们黑了。

网友wj123wsg

应该以危害社会罪起诉开发商。

北京网友

因出国转让高科技高利润公司 联系电话:15936235399

广泽担保 广纳百川 泽惠四海 金钱柜 安全稳定 金钱满柜 钱柜专线:0371-67388888

舍得酒 50.1%中奖机会 两岸文化大型交流活动 宝岛上的中原 凭舍得酒盒内赠文化奖卡刮取赴台文化交流考察团代表名额或内含1965年稀有原酒精华纪念酒一盒

“待遇面议”也是忽视权利



锐评

应聘时应当知道工资和福利待遇,打的不必先问司机“去不去”,我们生活中拥有的这些权利,虽然都比较细小,看起来似乎无关紧要,但不能因为细小而忽视,正是因为诸多具体而微的权利使我们身上的权利更加真切和充实。

人的权利无疑是宏大的话语,然而不能仅仅写在文本中,而应把权利的理念和种类体现在生活的细节中,被人们所知晓,所珍视,让人们切实感受到权利的阳光普照,并因此获得生活的尊严。我们每一个人,都应当明白日常生活中具体而微的权利。——《长江日报》



热点话题

今天,你“被地沟”了吗?

日前,全国粮油标准化委员会油料和油脂工作组组长、武汉工业学院食品科学与工程学院教授何东平对记者说,据估计,我国每年返回餐桌的地沟油有200万~300万吨,你吃10顿饭,可能有1顿饭上的就是地沟油。国家食品药品监督管理局18日下发严防“地沟油”流入餐饮服务环节的紧急通知。(本报今日A30版)



吴之如图

“地沟油”养出了我这只“温水青蛙”

医学研究显示,长期摄入地沟油会对人体造成明显伤害,其中包含的一种有害物质毒性是砒霜的100倍。然而,对于地沟油、口水虾之类的新闻,我早已被练成了一只“温水青蛙”,不急不缓地在热水里游弋,悠然享受,反正一下子死不了。

笔者提出了一个新名词:行政作为和假冒伪劣已呈现三聚氰胺化。有关职能部门、权力拥有者将手中的权力当做了买空卖空的无形资源,而让各种良性社会秩序和信任成为空谈!

三聚氰胺虽然害人,食量很小还不足以置

人于死地,可职能部门和相关从业者的各种暗箱操作和黑色交易,哪怕是微不足道的一小起,却足以让一个地方的食品安全、公共安全陷入深渊,给群众造成巨大的精神慌乱,给政府公信力和食品安全环境造成巨大损伤。

“让群众过有尊严的幸福生活”令人充满了期待。可再好的承诺,如果不能转化成为各级职能部门具体有效的执法行动和斩草除根的打击行动,我们就只能成为一只“温水青蛙”,享受无奈的煎熬。

梁园雪

“被地沟”还得10来年?

对地沟油没有检测鉴别的有效手段,那就听之任之?还是如专家所说,一看二闻三尝四听五问?可这方法又有谁能掌握?话又说回来,你掌握了又有何用?你敢断言人家就是地沟油吗?证据何在?我们真没办法了?我们真的就要这样再“被地沟”10年或更长时间?每年我们都有大量的官员出国,为何没有带回这方面的一点经验?西方发达国家的人们也天天“被地沟”吗?

其实,治理地沟油并不难,这根本不是一个技术问题,说到底,这只是管理者的一个态度和责任心问题。

张剑鑫

一纸通知治得了“地沟油”?

各个城市和地区的公共管理者是否整治地沟油、治理到何种程度,很可能仅凭他们的良心。原因很简单,正像之前出现的一些食品安全事件一样,非要等到造成巨大公共危害、造成公共灾难的地步,监管才开始“雷厉风行”。

何东平教授说,“围剿地沟油”必须由政府集中收购处理餐厨垃圾,才能从源头上杜绝地沟油。因此,地沟油的泛滥与其说源于不法商人的逐利本能,倒不如说是政府部门的失职。

马广志



周悟空图

集装箱 PK 商品房

不“图”不快

“住人集装箱,每个每天6元”。面对深圳楼市接近2万元的均价,这种超低租金的“住房”慢慢进入人们视线。它会成为工地民工、底层市民,甚至穷困大学生的救星吗?(本报今日A40版)

山东烟台网友暴富神话对此评论说:嗯,比住山洞好多了。显然,“集装箱人”比“山顶洞人”先进多了,希望他们别“退化”了。

读报短评快

禁令难以斩断央企进军房地产的必然逻辑

在央企争相拿地的狂潮下,主管部门国务院国资委终于出手,要求78家不以房地产为主业的央企退出房地产业务。(3月18日人民网)

2008年,这78家企业约占央企房地产企业数量的60%,但销售收入仅占到15%,利润只占7%。

由此可见,国资委并不希望以此为主业的央企退出地产领域,而且通过要求不以此为主业的央企退出该领域,来减小央企之间的内耗和资源、资金争夺,以保证以此为主业的央企在房地产行业的做大做强和垄断地位。

央企集权力和资本于一身。国家给予央企包括国企全方位的优惠政策,甚至是特权,是制度框架的使然。因此,国资委或者更高层真欲对央企(国企)进行市场化改造,必须改变其在权力制度结构中的地位,并让公众分享其制度红利,才能真正让央企(国企)于公民有利。

王鑫

“30亿村官”官复原职堪称史上最牛

今年2月初,被曝贪污30亿元的深圳市沙一村股份公司董事长陈才兴接受调查,以身体不好为由提出取保候审。有人透露,“陈才兴又回沙一村当董事长了”。(3月18日《广州日报》)

来自《法制日报》的信息显示,在当前查处的基层违纪违法案件中,村官占据了案件数量的70%以上。在一些经济发达地区,尤其是城乡接合部,土地补偿款成了村官嘴边的肥肉,涉案数额之大、人数之多让人咋舌。本该是带领村民勤劳致富的“带头人”,却成了掏空集体的“寄生虫”。陈才兴能被网友称为“30亿村官”,就是最有力的范例。

究竟是什么使得这些村官如此胆大妄为呢?在行为认知上,在很长一段时间里,村干部腐败仅被大家理解为吃吃喝喝、多占多拿,而且“权小位轻”,很少将其与违法犯罪联系在一起。正是这样的宽容心理遮蔽了村干部腐败背后潜藏的巨大社会危害。

牛牛

城管晒工资触痛公众神经

一封《18年城管还在靠1532元养家》的帖子在网上发表,短短一天内吸引万余网友点击。(3月18日《湖北日报》)

实际上,撇开城管形象不佳的因素,城管工资本身也容易触痛公众神经。据称“多半有编制的城管工资参照公务员工资标准,而非编制的往往只能拿到千元左右工资”。那么,非编制岗位设那么多,本来就已经在让纳税人多掏血汗钱,现在还要晒给公众看,这不是明摆着招骂吗?

要晒工资,也得晒给有编制的看,尤其是晒给领导们看。争取同工同酬,本来是你的权益,但如果18年前就晒,而且年年晒,也算对得起你在小摊小贩前的说一不二。

其实,1532元工资,相比于那些小摊小贩,也不见得就“沦为弱势群体”了。如果这点工资让城管抱怨,那么,在执法管理时,就不妨多一点换位思考,1532元工资,即使少,终究雷打不动早涝保收,那些小摊小贩,可是干一天吃一天,做一笔生意赚一点小钱,请多多手下留情。

钱凤伟